DEPERDITIONS DE VENTILATION
Meéthode de calcul
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MANUEL D'UTILISATION

INTRODUCTION — PRINCIPE DE CALCUL

Textes réglementaires utilisés dans CLIMA-WIN

L'ensemble des calculs de déperditions par renouvellement d'air sont effectués en utilisant la
réglementation actuelle (au 2 Novembre 2003, a I'heure ou nous éditons ce manuel), a savoir :

- Arrété du 24 Mars 1982 - pour la détermination des débits réglementaires a extraire pour les
logements

- Régles Th-G Avril 1991 (Chapitre 3 — Renouvellement d'air) — pour le calcul des débits
spécifiques QV et supplémentaires QS

- Régles Th-D Avril 1991 (Chapitre 4 — Déperditions de base par renouvellement d'air) — pour
le calcul des déperditions par renouvellement d'air globale pour le local et piece par piece

Informations complémentaires

A la lecture de ces différents documents, les différents points sensibles suivants apparaissent
trés clairement :

1 — Les calculs de déperditions par renouvellement d'air sont toujours réalisés sur les débits
globalement extraits des locaux et jamais sur les débits nominaux des bouches d'entrée d'air
présentes dans les piéces principales.

De plus, le débit pris en compte piece par piece est le débit global du local réparti au prorata de
la perméabilité des piéces par rapport a la perméabilité totale du local.

Ceci signifie que, dans le cas ou l'utilisateur indique 60m3/h d'entrées d'air pour un SEJOUR,
les déperditions ne seront jamais calculées avec ce débit, mais le débit réglementaire
déterminé par CLIMA-WIN.

2 — La notion de transfert de débits entre pieces de température différente n'a aucune existence
réglementaire

Ainsi, dans le cas de l'étude d'un établissement de soins avec des locaux de type
CHAMBRE+SDB (Chambre chauffée a 19°C avec 60m3/h d'entrée d'air et SdB chauffée a
22°C avec 60m3/h d'extraction), d'un point de vue réglementaire, il n'est pas possible de
considérer pour la SdB des déperditions par renouvellement d'air de 60m3/h pour un AT de 3°C
(ceci représente 61.2W).

CLIMA-WIN 3.1 — DEPERDITIONS PAR VENTILATION | 3







MANUEL D'UTILISATION

DEFINITION DU PRINCIPE DE VENTILATION

L'utilisateur définit le PRINCIPE DE VENTILATION dans les Données Générales du Local :
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Différentes options sont proposées a l'utilisateur :
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Extraction mécanique : systéme VMC autoréglable ou VMC hygroréglable
L'air neuf arrive par des bouches d'entrées d'air en menuiseries ou en fagade
L'air est extrait du local par un ventilateur d'extraction

Tirage thermique . systéme de ventilation naturelle par conduit
L'air neuf arrive par des bouches d'entrées d'air basses
L'air est extrait du local par des bouches hautes en conduits

Double flux . air neuf traité par des batteries générales ou terminales —
présence d'un échangeur entre l'air neuf et l'air repris
Air neuf insufflé dans le local (par un ventilateur) — Air extrait par un ventilateur
L'utilisateur saisit I'efficacité de I'échangeur air/air entre l'air neuf et l'air rejeté
pour le calcul de Dépan : la température de préchauffage est proposée en fonction de
I'échangeur — I'utilisateur a la possibilité de la modifier
pour le calcul de Appan : la température de prérafraichissement est saisie par I'utilisateur

Air soufflé . air neuf traité par des batteries générales ou terminales
Air neuf insufflé dans le local (par un ventilateur) — Air extrait par un ventilateur
L'utilisateur saisit la température d'arrivée de I'air neuf dans les piéces) :
pour le calcul de Dépan : la température de préchauffage
pour le calcul de Appan : la température de prérafraichissement

Centrale d'air . systéme d'air traité par une centrale
Air neuf insufflé dans le local (par un ventilateur) — Air extrait par un ventilateur
L'air neuf est traité par la CTA et il est soufflé a température neutre dans le local.
Dans ces conditions, la puissance nécessaire pour traiter I'air est calculée dans la CTA
(dans le module CLIMA-WIN CENTRALES). Pour ce type de systéme, Dépan=0 et
Appan=0 Seuls sont pris en compte les déperditions et les apports par I'air "parasite” di a
la perméabilité du local

Ouverture des fenétres . systéme de ventilation absent
L'air neuf arrive et sort par I'ouverture des ouvrants
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MANUEL D'UTILISATION

DONNEES SAISIES PAR L'UTILISATEUR

En fonction du cas de figure étudié, les données que l'utilisateur doit saisir sont différentes

Différents cas de figure sont a envisager : - local d'habitation (saisie piéce par piéce)
- local d'habitation (saisie globale)
- local tertiaire (saisie piéce par piéce)

- local tertiaire (saisie globale)

Local d'habitation — saisie piéce par piéce
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Dans ce cas de figure, le débit extrait est défini par I'arrété du 24 Mars 1982. Il est fonction

- du nombre de piéces principales du local

- du nombre de cuisines

- du nombre de salles de bains avec ou sans WC
- du nombre de WC

Données a saisir dans les Données Générales - LOCAL
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L'utilisateur définit successivement :

-le TYPE DE VENTILATION
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voir définitions présentées dans le paragraphe précédent
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MANUEL D'UTILISATION

- le PRINCIPE DE VENTILATION
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Différents choix sont proposés a l'utilisateur :

- ventilation réglementaire permanente et générale : cas le plus classique — VMC
Autoréglable

- ANJOS 1998 — Avis technique : ventilation hygroréglable de type Hygro A régi par I'Avis
Technique 14/95-420

- ALDES - BAHIA R : ventilation hygroréglable de type Hygro B régi par I'Avis Technique
14/95-422

- Systéme avec Avis technique 2002 : option a utiliser lorsque le systeme de ventilation est
régi par un Avis Technique postérieur a 1998 et sorti pour I'application de la RT2000.

En effet, pour le calcul des déperditions, il est difficile d'appliquer des Avis Techniques 2000 a
une réglementation antérieure. De plus le débit spécifique défini par les AT sont certifiés pour le
calcul du coefficient C. Rien n'est réellement précisé pour le calcul des déperditions par
renouvellement d'air.

Aussi, dans l'attente de textes officiels et d'une prise de position du CSTB, il est conseillé de
sélectionner "Systéme avec avis technique" comme principe de ventilation avec la saisie par
I'utilisateur du débit spécifique défini par I'Avis Technique.

- le PRINCIPE DE REGLAGE

L'utilisateur indique ici le réglage pour les Cuisines et les Salles de bains.

Pour une ventilation a débit fixe, il indique "Absent".

Pour une ventilation a débit variable, il indique "Par l'usager" ou "Avec temporisation" en
fonction du cas de figure rencontré.

Données a saisir dans les Données Techniques - PIECES
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MANUEL D'UTILISATION

Local d'habitation — saisie globale
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L'utilisateur définit successivement :

- le NOMBRE DE PIECES PRINCIPALES
Cette donnée sera utilisée pour réaliser la proposition de débit moyen extrait du local

-le TYPE DE VENTILATION
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- le PRINCIPE DE VENTILATION
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MANUEL D'UTILISATION

Différents choix sont proposés a l'utilisateur :

- ventilation réglementaire permanente et générale : cas le plus classique — VMC
Autoréglable

- ANJOS 1998 — Avis technique : ventilation hygroréglable de type Hygro A régi par I'Avis
Technique 14/95-420

- ALDES - BAHIA R : ventilation hygroréglable de type Hygro B régi par I'Avis Technique
14/95-422

- Systéme avec Avis technique 2002 : option a utiliser lorsque le systeme de ventilation est
régi par un Avis Technique postérieur a 1998 et sorti pour I'application de la RT2000.

En effet, pour le calcul des déperditions, il est difficile d'appliquer des Avis Techniques 2000 a
une réglementation antérieure. De plus le débit spécifique défini par les AT sont certifiés pour le
calcul du coefficient C. Rien n'est réellement précisé pour le calcul des déperditions par
renouvellement d'air.

Aussi, dans l'attente de textes officiels et d'une prise de position du CSTB, il est conseillé de
sélectionner "Systéme avec avis technique" comme principe de ventilation avec la saisie par
l'utilisateur du débit spécifique défini par I'Avis Technique.

L'utilisateur saisit également :

- Qe : LE DEBIT D'EXTRACTION
Ce débit (débit moyen extrait) est fonction du nombre de piéces principales saisi auparavant.
L'utilisateur a la possibilité de récupérer automatiquement la valeur réglementaire par [F2].

- Ea : LE DEBIT ENTRANT

Ce débit appelé correspond au débit nominal total de I'ensemble des bouches d'entrées d'air
positionnées dans les pieces principales du logement.
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MANUEL D'UTILISATION

Local tertiaire — saisie piéce par piéece
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L'utilisateur saisit le TYPE DE VENTILATION (voir définitions présentées dans le § précédent)
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L'utilisateur saisit également Qe : le DEBIT MOYEN D'EXTRACTION.
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[ I

Ce débit, réglementé par aucune régle spécifique, est directement saisi par I'utilisateur. Ce
dernier a la possibilité de récupérer par [F2] la somme de débits d'air entrant saisis piece par
piece (donnée présentée ci-dessous).

Données a saisir dans les Données Techniques - PIECES

L'utilisateur saisit le DEBIT D'AIR NEUF. Ce débit appelé "Renouvellement d'air" correspond au
débit nominal des bouches d'entrées d'air ou au débit d'air hygiénique insufflé par le systéme
double-flux.
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MANUEL D'UTILISATION

Local tertiaire — saisie globale
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L'utilisateur définit successivement :

-le TYPE DE VENTILATION

[T Extraction nicanime _\ Tisqe themive | Dol dus | i squfs | Cealile e |
ot e B

| IHDIUES LE TTPE DEVEHTILATION,
|Estnctionmdomgn [Fkie e ponn wepmencie byvr e Bl e de oiple

voir définitions présentées dans le paragraphe précédent

- Qe : LE DEBIT D'EXTRACTION
Ce débit, réglementé par aucune régle spécifique, est directement saisi par I'utilisateur. Pour les
systémes double-flux avec reprise, ce débit correspond a I'air rejeté pour le local.

- Ea : LE DEBIT ENTRANT

Ce débit appelé correspond au débit nominal total de I'ensemble des bouches d'entrées d'air ou
au débit total d'air hygiénique insufflé par le systéeme double-flux.
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MANUEL D'UTILISATION

Systéemes double-flux : Données supplémentaires
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Dans le cas de figure d'un systéme double-flux (options "Double flux", "Air Soufflé" et
"Centrale"), l'utilisateur définit comme données supplémentaires :

- le RENDEMENT DE L'ECHANGEUR
Il s'agit de I'échangeur air/air entre I'Air neuf rentrant dans le systéme de ventilation et I'air rejeté

- la TEMPERATURE DE PRECHAUFFAGE
L'utilisateur a la possibilité par [F2] d'obtenir une valeur précalculée en fonction de l'efficacité de

I'échangeur saisie auparavant.

Pour la saisie des débits pour un systéme double-flux (options "Double flux", "Air Souffle" et
"Centrale"), les débits saisis correspondent systématiquement

- pour le renouvellement d'air au débit d'air hygiénique entrant dans le systéme (donc avant un
mélange éventuel avec de l'air retraité)

- pour l'extraction d'air au débit rejeté du systéme

Qe — Débit Extrait
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CLIMA-WIN 3.1 —- DEPERDITIONS PAR VENTILATION 13







MANUEL D'UTILISATION

DEBITS UTILISES POUR LES CALCULS

2 débits sont pris en compte dans les calculs :
QV : le débit spécifique de ventilation
QS: le débit supplémentaire (traduisant la perméabilité a I'air des locaux)

Détermination du QV — Débit spécifique

Habitat — Piece par piece / VMC Autoréglable

Les débits a extraire des piéces de service est réglementaire et déterminé par l'arrété du 24
Mars 1982. Il est fonction : - du nombre de piéces principales du local

- du nombre de cuisines

- du nombre de salles de bains avec ou sans WC

- du nombre de WC

Le débit spécifique est calculé a partir de la formule (régles Th-G 91 - § 3.121 — Page 23)

IQV = (1 —a) gm + a x Qm

Avec
Qv : débit spécifique de ventilation
am . débit minimum extrait du local
Qm : débit maximal extrait du local
a : coefficient fonction du type de réglage (1/12 en manuel et 1/24 en temporisation)
s ] ] BOUCHES D'ENTREE ET DE S0RTE 'R
L'utilisateur  visualise dans
I'impression "Bouches" des tam dela pigca Bloucha da sorlis d'air Eauche d'antrae d'air
impressions thermiques des 1- SEJOLR som*
L : 2- CURSINE 463 120m’
locaux Ie‘s debits ~ regle- rifbi g
mentaires a extraire piéce par 4.CH2 30m°
A 5« BURERU 30m?
plece' G- S0OB 304 3m?
T-WC 304 30m?
8- DEGAGEMENT

Habitat — Global / VMC Autoréglable

C'est I'utilisateur qui saisit le QV pour le local (au niveau du champ "Qe : débit d'extraction"). Il a
la possibilité de récupérer automatiquement la valeur réglementaire par [F2]
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Log  [Tde elesal St ase i, |1
Gob: P R [F | Umage:fosiiectar Cheuf. [Cemvect
(= ) Freg: Pt &ppors: |
Heut: [ 2. 5w Suf: | 1de.weR? Vohme | F52.ddm?
=] Sakk das dofndes i'
b pieceE prinopakes L I
Thyessr o vt alinn Eariraine st caman ue
Frmmpe o Ishion Gl pedm. 2 geshrale
e chibil dsetmition
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MANUEL D'UTILISATION

Habitat / VMC Hyqroréqlable

Le débit QV est défini par I'Avis
Technique sélectionné par

I'utilisateur.
I apparait lorsque les | romeatii

"Résultats  globaux"  sont |4 e

sélectionnés comme Impres- | i iagesThoi
sions Thermiques du local : o

AERATION
Ertrésa dair spacifics 201 00 mih
Dbt poaur Cakeid des dapsanditions 10227 m'lh
B% 549 mtih
= 0227

g = 050
£6.40 m'ih)
[T h

Tertiaire / VMC ou Double Flux

L'utilisateur saisit le débit globalement extrait du local Qe et saisit piéce par piéce les débits d'air

neuf :
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Le débit spécifique QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des

débits d'air neuf piéce par piéce (regles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).
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MANUEL D'UTILISATION

Détermination de la perméabilité a I'air du local

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

IP=>Pe+X(Ps.A)+Z(Pl.L)+Po.Sh

Avec

> Pe : perméabilité des orifices de ventilation

> (Ps.A) : perméabilité des ouvrants (fonction de la taille et du coefficient définis en
catalogue des menuiseries)

> (PL.LM) : perméabilité des coffres de volets roulants (fonction de la largeur de la
menuiserie et du coefficient définis en catalogue des menuiseries)

Po.Sh : perméabilité des parois opaques (Sh : Surface Habitable — Po = 0.25 (0.5 en
habitat individuel)

La valeur calculée de Ila
P s1eg 2 AERATION
permeéabilitt du local est
imprimée |Orsq ue IeS Eriréa dai spacilice 201 00 mlh
R " Doedit pour kol des déparditions 10 ik
Résultats  globaux sont | Fameaniite Gt 89 i)
sélectionnés comme Impres- | e e
" . E- =
sions Thermiques du local : (v drégles ThO 5640 mih
Qs 1553 milh

Détermination du QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

e
Qs =Px"~ (Qe-Qi]
1+ x|— 5 P
e P
Avec P : perméabilité a I'air du local — calculée selon I'annexe 5 des reégles ThG 91
(voir paragraphe ci-dessus)
d : 1.55 pour les logements a simple exposition et 1.15 pour les autres locaux
(tertiaire ou logements a double exposition)
e . fonction de la classe d'exposition au vent (tableau de la page 31 des régles
ThG 91)
Qe : débit extrait de votre local
Qi : débit insufflé dans votre local (ce débit est égal a 0 pour les systemes simple

flux puisque l'air rentre de maniére naturelle dans les piéces)
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MANUEL D'UTILISATION

La valeur calculée de Qs du

. . , AERATION
local est imprimée lorsque les
"Résultats globaux" Sont Ertrés dair spacificis 201 00 m'lh
, . , Diboit paaur cakod das déparditions 10227 mllh
sélectionnés comme Impres- | romeatiie 8% 59 m'ih
sions Thermiques du local : Us=Fg, aves B Eig”
? =
Cov fragles Th-Ci G840 mtih
a2 (2l
Remarque : le €' imprimé dans
A ;o AERATION
les Résultats Généraux du
local correspond a la fraction | Erires dai specificus 2 DTl
. ) Diboif paawr cakod das dépsarditions 10227 mllh
suivante : Parmeatilité g8 28 ik
Cl5=F &, erver
el= e - g = e
- (v {régies ThCi 5540 mih
1+ g X (% jz os 1853 ik

Détermination du QD — Débit pour calculer les déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. Il est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD = B QV + o QS|

Avec B . =1 pour les installations mécaniques / =2.2 pour les installations naturelles
o . =1.8 dans tous les cas

La valeur calculée de QD du
local est imprimée lorsque les
"Résultats  globaux"  sont | Enbe darspeciioe

, . , Doedoif pour caked des déparditions
sélectionnés comme Impres- | romeatiite

sions Thermiques du local : (5=F &, avec
Qv dréles: Th-C %840 miih
e 1853 nilk

Détermination du QDp — Débit par piéce

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece p. Il est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.3 — Page 8 :

QDp=QDxax%¥
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MANUEL D'UTILISATION

Avec QD : débit pour le calcul des déperditions calculé pour le local
Pp : Perméabilité de la piece p
P : Perméabilité totale du local
a : =2 pourles logements a double exposition (calcul Th-D)

=1 pour les locaux tertiaires

pour les logements a simple exposition

pour les logements a double exposition (Note CSTB GEC/DAC-91.99D)

Pp (la perméabilité de la piece p) est calculée selon la formule figurant dans §4.3 des régles

ThD — Page 8
Sp
Pp=XPep +X Ps.Ap +X Pl.Lp + Po. Shx S

Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piece p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

X PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piece p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures
Les valeurs calculées de QDp Figcan®  1: SEJOUR - Plece prncipaie
(d'eblt _pour le calcul qes T TEiErs
déperditions ) et Pp (perméa- volumes 117.30 mt

HHPA A Corpsardilions potales 1649 W

blllte de Ia p,lece) et du Iocal Capearditions par transmission 1246 W
sont imprimées lorsque les Deperditions par vemiltion 403w
" : " £ Enlrae d'air raminak H#6.00 mth
Feuilles de calcul” des pieces B A
sont sélectionnées comme Parmabiits otk
Impressions Thermiques du
local :

Cas spécifique de l'air préchauffé

Dans ce cas, le programme corrige le débit en fonction de la température de préchauffage de
I'air (pris en compte sur le débit de ventilation QV), Qs étant pris par rapport a I'extérieur.

ap=qvxo-IP . 18xQs

Ti-Te
Avec QV . débit spécifique de ventilation
Ti . température intérieure de la piéce
Te . température extérieure du site
Tp . température de préchauffage de l'air
QS . débit supplémentaire du local
La yalgur calculée de QD est PRI
imprimée lorsque les
np A n Entrés air spscificue 75
ReSUltat? gI.Obau,X du Iocal Dbt pour cakoud das dépeandifions
sont  sélectionnés comme | Faméaiits 3011 mtih
: : (5=P & aver g = 08000
Impressions Thermiques du s omn
local : (v iragles Thel T 00 D
Qs so ik
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MANUEL D'UTILISATION

Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

IDR = 0.34 x QD x (Ti — Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local
Te . température extérieure du site
La valeur calculée de DR est DEPERDITIONS (ThO)
imprimee lorsque les Caleul strictement conforme aux ThO
"Résultats globaux" du local |1,... isesrw
sont sélectionnés comme |Farrasmission  TdEE W Rarvertilaion: 8219 W>
Impressions Thermiques du
local :

Le calcul des déperditions piéce par piéce est réalisé selon la méme formule mais en utilisant le
débit QDp (débit pour le calcul de déperditions de la piéce p) a la place de QD :

IDRp = 0.34 x QDp x (Ti — Te)

Avec QDp . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local
Te . température extérieure du site

Remargue : Dans tous les cas, le calcul des déperditions par renouvellement d'air est réalisé a
partir de I'écart de température intérieur / extérieur (Ti — Te).

C'est pour cette raison que, dans le cas d'une ventilation Double Flux avec température de
préchauffage de l'air, le débit pris en compte pour le calcul est corrigé en fonction de I'écart de
température. Ceci permet d'obtenir les mémes résultats.

CLIMA-WIN 3.1 — DEPERDITIONS PAR VENTILATION | 20




MANUEL D'UTILISATION

EXEMPLES DE CALCUL

Habitat — VMC Autoréglable — Saisie piéce par piéce

Saisie réalisée par l'utilisateur — Hypotheses de calcul

CARACTERIETIQUES THERMIQUES DU LOCAL T4

Feiilla o shie WMG Batmpert

Caloyl par ploce Souys hofbure

Logemaent collects Convecteurs

Calculde déperdiians: ThD Cakud raglementaira: Thic
Celcul d'appons: — Hewkaur habitable: 250G m
Sutace ddlocal 140,86 m? Wodume ddlocal 353 mid

T, Ealraction misanigues Ventilation regl perm. et gen
< Felage sale dean Absent Reglaps cuising: Par ru;b
*bﬂw;w;mw Exposition double
Litiaation de la note T e - ) o TR

Inertle moyenne Sans espace mgon n veranda
Caloyl detad@e pour | solabre FPas de cadoyl da la derive

Hauteur thermique: 2,50 m Capacilé saquanticlk;  FI35E kAW
Etanchéid enre fagades Ol Ceabit nomiral & 400 milh

Debit e base 268 000 myh

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE SORTE D'AR

tam de la pieca Bioucha oa sorlie d'air Bavche d'anirae d'air
_g—

1- SEJOUR
2. CUBSINE

3 EH

4. CH2

5. BUREAL

G- E0B

T-WC

#- DEGAGEMENT

Impression : Bouches du local
Appartement avec 4 piéces principales : SEJOUR / CHAMBRE 1/ CHAMBRE 2 / BUREAU
Logement collectif
Ventilation : Extraction mécanique / Ventilation réglementaire permanente et générale
Cuisine : Débit variable par I'occupant — SdB et WC : Débit fixe
Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Application de la note CSTB 09/91
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MANUEL D'UTILISATION

Calcul de QV — Débit spécifique

Débit minimum a extraire 90m3/h (dont 45m3/h en Cuisine) Arrété du 24/5/1982
Débit maximum a extraire 120m3/h en Cuisine

30m3/h en SdB

30m3/h en WC

Débits a extraire dans les piéces de service
Cuisine de 45m3/h a 120m3/h
SdB de 30m3/h a 30m3/h

e de 30m3/h a 30m3/h
BOUCHES DENTREE ET DE SORTIE D'ARR.
Ham de la pisoa Brucha da sorfie d'air Eauche d'antrée d'air
1- BEJOUR S0m*
- CAREINE 45 3 130m*
I-CHi 30m*
4 CHZ 30m?
3-BUREAL S30m?
G- 508 304 FIm?
T-WC 304 Im?
8- DEGAGEMENT
Impression : Bouches du local
Débit total a extraire de 105m3/h a 180m3/h

Le débit spécifique est calculé a partir de la formule (régles Th-G 91 - § 3.121 — Page 23)

QV=(1-a)gm+axQm

11 1
Qv =77 X 105 +E x 180 =111.25 m3/h
BERATION
Ertréa Jar spdeilicus 180 400 mih
Deait paur cakcd des dapsanditioes 12051 m¥lh
Faméabilite 7081 mth
Ci5=F &, anves ¢ = D007as
e = 060
v (ragles Th-O1 < EEFLIT>
[WE] 14 m'lh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la

formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+3X(Ps.A)+X(Pl.L)+Po.Sh

Perméabilité des entrées d'air

_90+30+30+30

> Pe \/% =40.80m3/h
Code Surface Ps Nb Ps.A
FE1a/FE1d / FE1e 1.50 0.3 1 1.35
FE2b 0.75 0.3 1 0.225
PFE 3.30 0.3 3 2.97
Total 4.54

2 Ps.A=4.54m3/h
2 PIL.L =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 98.68 = 24.67m3/h

P =40.80 + 4.54 + 24.57 = 70.01m3/h

CALCUL DE LA FPERMEAEILITE

Pamneabdlits ttale du kaea G_I:I_I:H l'ri’!iD

F1 24 6T mYh F2 45.35 mih
SiPal A0,50 m'ih SiFs A 4,54 mih
SEHL) 400 mitih

SEF0LER] 2ET miih SR Sh] sur asp. lampon

24 5T mih

Impression : Résultats complémentaires du local

BERATION
Ertréa Jar spdeilicus 180 400 mih
Debit poir cakeid s deéparditicons 120 iilh
Paméatilité Gt miih >
Ci5=F &, anves ¢ = DOy3
e = 060

Creiraples Th-Di 111 28 mih
[WE] 514 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

_ e
@ =Px g (Qe-Qi)z
e X P

Avec P = perméabilité a I'air du local = 70.01m3/h
d = 1.15 pour les logements a double exposition
e . fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5
Qe : débit extrait de votre local = QV = 111.25m3/h
Qi : débitinsufflé dans votre local = 0m3/h en VMC
Qs =70.01 0.5 =70.01 x0.07345 = 5.14m3/h
s= v X1+1.15 (111.25-0)2‘ ke - o-14m
0.5 70.01
AERATION
Entréa Jar spedcilious 18000 mih
Dbt paour cakeud das ddpanditions 12051 milh
Faméabilite 001 miih
Cl5=P &, aver & = 00736
e = 0,60
Cryiragles Th-D 111 26 mil
b

Impression : Résultats généraux du local

Détermination de QD — Débit pour calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. |l est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD=8QV+a QS

AvecenVMC:B=1eta=1.8

QD =1x111.25 + 1.8 x 5.14 = 120.51m3/h

BERATION
Ertréa Jar spdeilicus 180 400 mih
Dt paour cakeud das ddpanditions 12051 milh
Faméabilite 7081 mth
— | | L
Creiraples Th-Di 111 28 mih
[WE] 514 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR =0.34 x QD x (Ti — Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 19°C
Te . température extérieure du site = -5°C

DR =0.34 x 120.51 x (19 - -5) = 983.36W

DEFPERDITHMNGE [ThiDy)
Calewd conformee a ka note GEC/DAC 91 930

Totales  A4B2 W
Far raresmissio JAG W < Ear'.-'ertlletl-jn a8 W >

Impression : Résultats généraux du local

Calcul pour le SEJOUR de QDp — Débit pour calcul des déper.

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece SEJOUR. Il est déterminé avec la
formule définie dans les regles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp = QD x a x EPE

Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 120.51m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 29.08m3/h
P : Perméabilité totale du local = 70.01m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece SEJOUR) est calculée selon la formule figurant dans §4.3 des

regles ThD — Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piece p
> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p
X PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p
Po.Sh : perméabilité des parois opaques
Sp . surface des parois opaques extérieures de la piece p
S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

QDp = 120.51 x 1 x 0.493 = 59.47m3/h

Pigzan® 1 SEJOLUR - Pilece principate

surface

vilumea

Dapandifiors totales
Caparditions par fransmissian
Dapsardifiors parvantikation
Entrée d'air nomiak
Cbdt pii s &n Compis
Pesmaabil totaka

Impression : Feuille de calcul par piéce
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Calcul pour le SEJOUR de DRp — Déperditions par renouv. air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

Avec QD
Ti
Te

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

débit pour le calcul des déperditions

température intérieure du local = 19°C

température extérieure du site = -5°C

QD = 0.34 x 59.47 x (19 - -5) = 485.28W|

Pigzan® 4 SEJOUR - Plece principate

Suface

Vdumes

Crapardilions bleles
Capandifions par iransmissian
Cuparditions parwantilation
Enfrée Jd'8ir naminak

Cobit pris &n Compts

Permeabilitd olake

46932 m!
14730 m?
1878
gL}
3947 m'lh
2008 m'ih

Calcul pour le CUISINE de DRp — Déperditions par renouv. d'air

Impression : Feuille de calcul par piéce

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la pieéce CUISINE. Il est déterminé avec la
formule définie dans les regles Th-D - §4.3 — Page 8 :

Avec QD
Pp
P
a

QDp=QD xaxp

Débit du local pour le calcul des déperditions = 120.51m3/h

Perméabilité de la piéce p = 2.42m3/h

Perméabilité totale du local = 70.01m3/h

=1

Pp

QDp = 120.51 x 1 x 0.035 = 0.32m3/h

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

QD =0.34 x 0.32 x (19 - -5) = 2.61W

Pigcan® 2 CLRSINE - Culsnae

CLIMA-WIN 3.1 — DEPERDITIONS PAR VENTILATION

suiface

violuma

Dapsardiions tolades
Dapardiiors par fransmissian
Capardiionrs par vanllation
Enirde d'air nominalke

Dbt pris en compds
Permaabili? otak

Impression : Feuille de calcul par piéece
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Tableau recapitulatif piece par piece

PIECE Entrées d'air Extraction d'air Perméabilité Débit pour calcul Déperditions
des déperditions par ventilation
SEJOUR 90.00 0 29.08 59.57 486.1
CUISINE 0.00 45 -120 0.32 0.32 2.6
CHAMBRE 1 30.00 0 13.47 20.32 165.8
CHAMBRE 2 30.00 0 12.02 20.13 164.2
BUREAU 30.00 0 9.08 19.47 158.9
SDB 0.00 30-30 1.84 0.24 1.9
WC 0.00 30-30 0.17 0.02 0.2
HALL 0.00 0 1.93 0.26 2.1
TOTAL 180.00 105 - 180 70.01 120.51 983.3
BOMCHES 'EMNTREE ET DE SORTIE D'AR
ram de lapigoa Boucha ta sortie d'air Bauche d'anirae d'air
1-SEJOLR a0m*
i-CLREIMNE 45 3 130m*
1-CH aom’
4. CHZ 30m?
5= BURELT 30m?
G- 50DE 304 3bm?
T-WC Jna Fm?
§-DEGAGEMENT
Nom de la piéce Déperditions totales (W) Déperditions par transmission (W) | Déperditions par ventilation (W)
SEJOUR 1579 1094 485
CUISINE 292 289 3
CH1 1014 848 166
CH2 739 575 164
BUREAU 433 271 161
SDB 247 244 2
WC 12 12 0
DEGAGEMENT 138 136 2
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Tertiaire — VMC Autoréglable — Saisie piéce par piéce

Saisie realisée par l'utilisateur — Hypotheses de calcul

CARACTERIETIQUES THERMIQUES DU LOCAL CLASEES DEFER

Fewalka ta shie; WMC Batepert
Calzul par phece Rez-de-chagsaes
Enscignement Chaudidrs individuwslle, radiatewrs

Calcul de déperditions: ThD
Calcul d'appons: —-
Surtace daloecal 131.55 m?

Calul raglementaira: Th
Habaur habitable 250 m
Wolume o lecal J2ERE md

Verdilaion: Exlraction mesanigus
iZlassa Jerpositicn ExT
Mombre de locaps 1

Qe 7R000 ik

~Eapossion double

Systeme gaz

Zans espace tampon nl verenda
Diarive Se temparaturs partiole
Hauteur thermique: 280 m
Etanchéitd einbre facades Mon
Tampéraioe siricie: Moen

<muuhemimn

Calcwd detaille powr b solalre

Tawre comps=ns. - sansibles 0%
capacite saquentisla: 21708 kA
Frequiaticn des debiis: beant
Dabit an cocipation &a THROD m?ll

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE 30RTE D'AR

ham delapiets Boucha oa sorfie d'air Bauche d'antrae d'air

1- Clasae G5 240 m*
- Clagae M35 240m*
I Clagse B5S 2Tom*

Impression : Bouches du local
Logement de type Enseignement avec 3 piéces
Ventilation : Extraction mécanique — Qe : débit extrait du local = 750m3/h

Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Calcul de QV — Débit spécifique

Le débit spécifique QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des débits d'air neuf
piece par piece (régles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).

QE =750m3/h — X Ea = 240 + 240 + 270 = 750m3/h

QV = 750m3/h
AERATION
Enirésa dar speaciligue TS0 00 miih
Diebit pour cakid dea daparditions 78541 mlh
Paméatilité My 11 mih
C15=F &', v ¢ = 006D
e = 060
Creiranles Th-Ci) 0D M
(WL T

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+X(Ps.A)+X(Pl.L)+ Po.Sh
Perméabilité des entrées d'air

240 + 240 + 270

> Pe @ =170.00m3/h
Code Surface Ps Nb Ps. A
FE1 1.5 0.3 13 5.85
Total 5.85

2 Ps.A =5.85m3/h

2 PIL.L =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 97.04 = 24.26m3/h

P =170.00 + 5.85 + 24.26 = 200.11m3/h

CALCUL DE LA FERMEABILITE
Pamidabilits tatale du bocal @
F1 2014 m¥h F2 17E5T mih
SPal 17000 mih SiPs Al 545 mith
SIFL 000 mtih
S{F0Sh) 24,26 mih 2{F.2h) Sur s, tamponT 20,14 m¥n

Impression : Résultats complémentaires du local

AERATION
Enirésa dar speaciligue TS0 00 miih
Debit pour cakod cag deparditions T55.41 7
Fammésatilité o 11 mih D
C15=F &, v & = 0nsn

e = 060

Crviraples ThC TED 00 mih
WL} F400 mlh

Impression :

CLIMA-WIN 3.1 — DEPERDITIONS PAR VENTILATION
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

_ e
@ =Px g (Qe-Qi)z
e X P

perméabilité a I'air du local = 200.11m3/h
1.15 pour les logements a double exposition
fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5

Avec P

d

e :

Qe : débit extrait de votre local = QV = 750.00m3/h
Q

i : débitinsufflé dans votre local = 0m3/h en VMC

_ 0.5 _ _
Qs =200.11 x 115 ) (750 20 jz =200.11 x 0.01501 = 3.003m3/h

T+755 X(20011

AERATION

Enfréa dar spdeilidgos To0 D0 mfih
Dbt pour Gakod dea daperditions TE541 mlh
Faméabilité 2 A1 mhh
C15=F &, v & = 00160
e = 060
Crviraples ThC TED 00 mil

>

Impression : Résultats généraux du local

Détermination de QD — Débit pour le calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. |l est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD=8QV+a QS

AvecenVMC:B=1eta=1.8

QD = 1 x 750 + 1.8 x 3.00 = 755.41m3/H

BERATION
Enfréa d'ar spdeilidgos TE0 D0 mh
Dbt paaur cakod deg dapsnditions 78541 mlh
Famméabilité i o
e
Crydragles ThC) TG00 mtih
(WL F 00 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR =0.34 x QD x (Ti — Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DR =0.34 x 755.41 x (22 - -10) = 8218.86W

DEFERDITHEHNS (Thiv
L alowd strictement conforme aux Thit

Toteles  1B68T W

Far raremission TAGR W C Farvertilafian R

Impression : Résultats généraux du local

Calcul pour le CLASSE GS de QDp — Débit pour calcul des déper.

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece CLASSE GS. Il est déterminé avec
la formule définie dans les régles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp = QD x a x EPE

Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 755.41m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 64.30m3/h
P : Perméabilité totale du local = 200.11m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece CLASSE GS) est calculée selon la formule figurant dans §4.3

des régles ThD —Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piece p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

X PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piece p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

QDp = 755.41 x 0.321 = 242.73m3/h

FPigzan® 1 Classe G5

Surface

Yoluma

Caparditicons toteles
Déparditions par ransmissian
Daparditiors parvantilabion
Enfrée d'air nomirak

Dbl pils @n compee
Fermaabiltd motak

Impression : Feuille de calcul par piéece
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Calcul pour le CLASSE GS de DRp — Déper. par renouv. d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD
Ti
Te

Avec

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

débit pour le calcul des déperditions
température intérieure du local = 22°C
température extérieure du site =-10°C

QD = 0.34 x 242.73 x (22 - -10) = 2640.90W|

Pigcan®

1. Classe G5

Surface
VYeluma
Draparditiors botales

Caparditiors par ransmissian
Dapanditicrs parvantilabion

Entrée d'air namirak:
OB s &n Compie
Pefirealilite ioiak

4000 m

14000 m

Lrazw

242 73 milh

§4.30 m'lh

Impression : Feuille de calcul par piéce

Tableau récapitulatif piece par piece

PIECE Entrées d'air Extraction d'air Perméabilité Débit pour calcul Déperditions
des déperditions par ventilation
CLASSE GS 240 64.30 242.73 2640.90
CLASSE MS 240 63.23 238.69 2596.95
CLASSE PS 270 72.58 273.99 2981.01
TOTAL 750 750 200.11 755.41 8218.86

Nom de la piéce

Déperditions totales (W)

Déperditions par transmission (W)

Déperditions par ventilation (W)

Classe GS 5242 2601 2641
Classe MS 4923 2326 2597
Classe PS 5521 2540 2981
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Tertiaire — Double Flux / Non préchauffé

Saisie realisée par l'utilisateur — Hypotheses de calcul

CARACTERISTIOUES THERMIOUES DU LOCAL CLASSES DFLUX

Feuilka da shie: WMC Batepert

Caloul par phece Rez-de-chausses

Enacignemant Chaydiare indlviduelle, radiatewrs

Calcul de déperdtions: ThD Calad gementaira; Thi

Calcul d'appons: — Hewtaur habitable: 250 m

Surface dalefal 131,55 m? Wolume dulocal  32B8E m?
muuham Wertilaion: Dauble Aux

Qe 7000 My Zlassa despadilion Ex1
Erpesiion double Mombre de locaus 4

Systena gas Tred M

Sans espace tampon ni veranda Sans echangeur de chaleur

<@ Calcul ditaille pour ie solaire

Derrve e Temperaturs pasticle TeLre compans. - sansibles 0%,

Hautewr thermigue, 280 m Capacité sacguanticlle  Z1T0E KN

ELancheitd eire facades Mon Feesubation des detits: Masnt

Temperaiae siicte Mon Dbt en cocipation &6 TSRO0 mlh

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE SORTE D'ARF

Rham deja pleca Boucha o sorfie d'air Bauche d'antrae d'air
1- Clasae GS A0 m?
- Clagae M3 240m*
I Classe P& 2¥0m?

Impression : Bouches du local

Logement de type Enseignement avec 3 piéces

Ventilation : Double Flux — Air non préchauffé — Qe : débit extrait du local = 750m3/h
Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Calcul de QV — Débit spécifique

Le débit spécifique QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des débits d'air neuf
piece par piece (régles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).

QE =750m3/h — X Ea = 240 + 240 + 270 = 750m3/h

QV = 750m3/h

BAERATION
Enfrése Jar spacilicue T 00 miih
Dbt paur caked des dapanditions TI7A0 milhk
Famnéahilite 041 mih
Ci5=F &, awves & = D0B000

= 050

Crviragles Th-Di 7
g 1205 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+X(Ps.A)+X(Pl.L)+ Po.Sh
Perméabilité des entrées d'air — Pas d'entrées d'air en Double Flux

240 + 240 + 270

> Pe @ =0.00m3/h
Code Surface Ps Nb Ps. A
FE1 1.5 0.3 13 5.85
Total 5.85

2 Ps.A =5.85m3/h

2 PIL.L =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 97.04 = 24.26m3/h

P =0.00 + 5.85 + 24.26 = 30.11m3/h

CALCUL DE LA PERMEREILITE

Pemeabiite totale du s Q1] gl

F1 20.14 m¥h F2 58T mikh

SiPal 4.00 miih SiFs Al E8E mih

SF.L 2,00 mtih

RSN 24,26 mtih SRS sur asp. lampon 20,14 m¥n

Impression : Résultats complémentaires du local

AERATION
Entrésa dair sp=eilicpus TH040 miih
Dbt paur caked des dapanditions 1l
Famnéahilité Can 11 miih
Qs=F &', aves ¢ = 05000
e = 060

Chvfragles ThDi TEO 00 mih
W[ 1545 m'lh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

_ e
@ =Px g (Qe-Qi)z
e X P

P perméabilité a I'air du local = 200.11m3/h

d 1.15 pour les logements a double exposition

e . fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5
Qe : débit extrait de votre local = QV = 750.00m3/h
Qi : débitinsufflé dans votre local = 750.00m3/h

Avec

~ 0.5 _ 05 _
0.5 30.11
AEFRATION

Ertrésa & spsdeilioss T340 mllh

Cvedait paaur cakcud das o panditicons TIT7A0 milh

Faméabilits A1 miih

Cis=F &', aver ¢ = 06000

¢ = 060
Chy {ragles Th-C) T EL G0 atih
[WES

Impression : Résultats généraux du local

Détermination de QD — Débit pour le calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. Il est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD=8QV+a QS

Avec en Double Flux: p=1eta=1.8

QD = 1 x 750 + 1.8 x 15.05 = 777.09m3/h)

BAERATION
Enfrése Jar spacilicue T 00 miih
Dbt paur caked des dapanditions TI7A0 milhk
Faméabilite 14 miih
Cre{ragles Th-D) TED 00 miih
g 1505 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR =0.34 x QD x (Ti — Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DR =0.34 x 777.10 x (22 - -10) = 8454.739W

DEFERTHTHHNS [Thiy
Calewd stiictemant conforma aux Thi

Tateles 15923 W

Far raremission Tdeg W < Far verblaban B4BE W >

Impression : Résultats généraux du local

Calcul pour le CLASSE GS de QDp — Débit pour calcul des déper.

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece CLASSE GS. Il est déterminé avec
la formule définie dans les régles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp = QD x a x EPE

Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 777.10m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 9.90m3/h
P : Perméabilité totale du local = 30.11m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece CLASSE GS) est calculée selon la formule figurant dans §4.3

des régles ThD —Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piéce p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

2 PlLLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piéce p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

QDp = 777.10 x 0.321 = 248.91m3/h

Pigcan® 1. Classe G5

Surface 40.00 m
violuma 10000 m?
Caparditicres flaes 309 W
Caparditiors par ransmission 2HE0TW

Daparditiors par vanlikation
Enfrée d'alr naminak
R s an coimplea
Perméabilid otak

Impression : Feuille de calcul par piéce
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Calcul pour le CLASSE GS de DRp — Déper. par renouv. d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

Avec QD débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

QD = 0.34 x 248.91 x (22 - -10) = 2708.14W|

Pigoa n®

1 Classe G5

Surface
voluma
Daparditiors olales

Entrée d'air maminak:
CRRL pris an compia
Perméailits iofak

Céparditions par ransmissian
Craaparditicrs par vanlikation

40,00 mt
100,00 m*
B308 W
01 ‘W
e oo 3l [ 3]
24891 mlh
990 mih

Impression : Feuille de calcul par piéce

Tableau récapitulatif piece par piece

PIECE Air insufflé Air Extrait Perméabilité Débit pour calcul Déperditions
des déperditions par ventilation
CLASSE GS 240 9.90 248.91 2708
CLASSE MS 240 8.83 247.95 2698
CLASSE PS 270 11.38 280.24 3049
TOTAL 750 750 30.11 777.10 8455

Nom de la piéce

Déperditions totales (W)

Déperditions par transmission (W)

Déperditions par ventilation (W)

Classe GS 5309 2601 2708
Classe MS 5024 2326 2698
Classe PS 5589 2540 3049
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Tertiaire — Double Flux / Préchauffé a 14°C

Saisie realisée par l'utilisateur — Hypotheses de calcul

CARACTERISTIOUES THERMIQUES DU LOCAL CLASSES DLFLUX
Fevilka da shie WVMEC Bt 1
Caloyl par plece Rez-de-chausaes
Ensaignement Chaudidrs individueslle, radiatewrs
Calcul de déperdbans: ThD Cakul raglementaira: ThiC
Calcul d'apports, — Hewkaur habitable: 250 m
Surface du lecatl 131,65 m? Yolume ol local - 3288 md
PETE terage thermigue Vertilaion: Double flux
< Qe To0.00 i iZlasse Jexpoaition Ex1
mExposition double Mombre de locaus 1
Systeme gas
Sans aspacs ta N ni vEragvda Sana echangeur de chaeur
- Eﬁﬁmr?d? prachauffags 19 Calcud detallle powr be solaire
Darrve de tepperaburs partiose Tewrs compans. - sansibles $0%
Hauter thedmique 280 m Zapacins shouanislal  Z21T06 KA
Etanchéitd entre fagades Mon Rexgubation des débits; Maant
Temperabis slricls Mon Crabit en cocupation etd: TS000 milh

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE 30RTE D'AR

ham delapiets Boucha oa sorfie d'air Bauche d'antrae d'air
1- Clasae G5 240 m*
- Clagae M35 240m*
I Clagse B5S 2Tom*

Impression : Bouches du local
Logement de type Enseignement avec 3 piéces

Ventilation : Double Flux — Air préchauffé a 14°C — Qe : débit extrait du local = 750m3/h
Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Calcul de QV — Débit spécifique

Le débit spécifique QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des débits d'air neuf
piece par piece (régles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).

QE =750m3/h — X Ea = 240 + 240 + 270 = 750m3/h

QV = 750m3/h
BERATION
Entréa dar spteilidgue T 00 ik
Disbit pour CAkd dag de s rditions: 214 50 mlh
Paméahilité A1 mtth
Ci5=P &, aves ¢ = 0BOoa
e = 0B&O
(WE] 1 Ih

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+X(Ps.A)+X(Pl.L)+ Po.Sh
Perméabilité des entrées d'air — Pas d'entrées d'air en Double Flux

240 + 240 + 270

> Pe @ =0.00m3/h
Code Surface Ps Nb Ps. A
FE1 1.5 0.3 13 5.85
Total 5.85

2 Ps.A =5.85m3/h

2 PIL.L =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 97.04 = 24.26m3/h

P =0.00 + 5.85 + 24.26 = 30.11m3/h

CALCUL DE LA PERMEREILITE

Pemeabiite totale du s Q1] gl

F1 20.14 m¥h F2 58T mikh

SiPal 4.00 miih SiFs Al E8E mih

SF.L 2,00 mtih

RSN 24,26 mtih SRS sur asp. lampon 20,14 m¥n

Impression : Résultats complémentaires du local

AERATION
Eniréa dar spaciligue T 00 ik
Dbit pour cakd e dbprditioins 29480 g7
Faméabilité
Ci5=F &, aves ¢ = 0&Doo
e = 060

Crviragles ThO TED 00 mih

(WE] 1505 m'lih

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

_ e
@ =Px g (Qe-Qi)z
e X P

perméabilité a I'air du local = 200.11m3/h

1.15 pour les logements a double exposition
fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5
. débit extrait de votre local = QV = 750.00m3/h
i : débitinsufflé dans votre local = 750.00m3/h

Avec

OODd®aT
(0]

_ 0.5 j 05 _
Qs =30.11 x — 7% (750_750} =30.11x7 ;g = 15.05m3/h

1+705 30.11

AERATION

Entrés cfair spseiligue TS50 40 mllh

sl poour cakeul dag dapesrditions 21480 mlh

Faméatilité 3041 miih

Os=P &' avec g 06000
-] 0&0

-5

Cry{ragles Th-OH 4 80
s G505 71y

Impression : Résultats généraux du local

Détermination de QD — Débit pour le calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. Il est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :
QD=gQV+aQS
Avec en Double Flux: p=1eta=1.8
QD =1x750+ 1.8 x 15.05 =777.09m3/h

Cependant, comme le débit d'air d0 a la ventilation (QV) est préchauffé et comme le débit
traduisant la perméabilité a l'air (QS) doit étre considéré a température extérieure, le
programme corrige le débit pour le calcul des déperditions selon le principe suivant :

aD=aVvx 1P ., 18xQs

Ti-Te
Avec QV . débit spécifique de ventilation = 750m3/h
Ti . température intérieure de la piéce = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C
Tp . température de préchauffage de l'air = 14°C
QS . débit supplémentaire du local = 15.05m3/h
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Dans ces conditions

QD = 750 x 222_;(_11‘:)) +1.8x15.05 = 750 x 0.25 + 1.8 X 15.05 = 214.59m3/h
AERATION

Enrés dar spciligue T D0 ik

Dbt pour cakud des dapanditicns CE1460 milD

Famnéatilité A1 mtth

Ci5=F &, anves & = 05000

e = OBO
Crvfragles ThON TEG 00 mth
(WE] 1505 m’ih

Impression : Résultats généraux du local

Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR = 0.34 x QD x (Ti — Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DR = 0.34 x 214.60 x (22 - -10) = 2334.84 W

DEFERDITHEHNS (Thiv
L alowd strictement conforme aux Thit

Tl Qa0 w

Far raremission TaGE W < Far vertilation FAAG W >

Impression : Résultats généraux du local

En réalisant le calcul sans corriger le débit en fonction de la température de préchauffage de
I'air, le résultat suivant serait obtenu :

DR = 0.34 x QV x (Ti — Tp) + 0.34 x 1.8 x QS x (Ti — Te)

Avec QV . débit spécifique de ventilation = 750m3/h
Ti . température intérieure de la piece = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C
Tp . température de préchauffage de l'air = 14°C
QS : débit supplémentaire du local = 15.05m3/h

DR=0.34x750x8 +0.34 x 1.8 x 15.05 x 32 = 2040 + 163.74 = 2334.74 W

La correction du débit pour le calcul des déperditions donne bien le méme résultat que dans le
cas ou le débit n'est pas corrigé et pris a son véritable AT.
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Calcul pour le CLASSE GS de QDp — Débit pour calcul des déper.

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece CLASSE GS. Il est déterminé avec
la formule définie dans les regles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp =QD x a x EPE

Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 214.60m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 9.90m3/h
P : Perméabilité totale du local = 30.11m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece CLASSE GS) est calculée selon la formule figurant dans §4.3

des régles ThD —Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piece p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

> PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piece p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

QDp = 214.60 x 0.311 = 68.91m3/h

Figzan® 1 Classe G5

surface 40.00 m
voluma 10000 mt
Caparditions talales BB W
Dépanditions par fransmissian 0 W
Céparditicores par vantilalion TEO W
Enirée d'air nomirak D00y
CHbL pris &n compte
Peiméaabilté tofalke 990 mlih

Impression : Feuille de calcul par piéce

Calcul pour le CLASSE GS de DRp — Déper. par renouv. d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

QD = 0.34 x 68.91 x (22 - -10) = 749.74W
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Pigcan®

1 Classe G5

Surface
voluma

Crdpanditions olales
Ciparditions per fransmissian
Caipanditiors par vanliklation
Emtrde d'air nanminake

Dbl pis &n coinpta
Permaabiits iotak

4000 m
100,00 m!
15 W

G881 milh
2490 milh

Impression : Feuille de calcul par piéce

Tableau recapitulatif piece par piece

PIECE Air insufflé Air Extrait Perméabilité Débit pour calcul Déperditions
des déperditions par ventilation
CLASSE GS 240 9.90 68.91 749.74
CLASSE MS 240 8.83 67.95 739.29
CLASSE PS 270 11.38 77.74 845.81
TOTAL 750 750 30.11 214.60 2334.84
Nom de la piéce Déperditions totales (W) Déperditions par transmission (W) | Déperditions par ventilation (W)
Classe GS 3351 2601 750
Classe MS 3066 2326 739
Classe PS 3386 2540 846
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Tertiaire — Centrale de traitement d'air

Saisie realisée par l'utilisateur — Hypotheses de calcul

CARACTERISTIOUES THERMIOUES DU LOCAL CLASSES CTA

Fevilka da shie: VMG
Caloyl par plece
Ensaignement

Calculde deperdbans: ThD
Calcul d'apports, —
Surface du lecat 131 .85 m?

Batimant 1
Rez-de-chausses

Chaudiars individuelle, radiatewrs
Cakul raglementaira: Th

Hewkaur habitable: 250 m
Yolume dulocal  32B8E md

PR terage thermigue
O 75000 mih

mExposition double

Vertilaion: Cemlrale o'
Classa deepasition Exl
Mombre de locare 1

Syshems gas

Sans REPACE TAMpon ni verands
Caloyl detaie pour le solaire
Taus compens. - sercihlas: 0%
Capacitd séquentials HT0G6 kKA
Feéodation des dabits heant

Sans achangeur de chateur
Crerive de femperature partiele
Hautaur hamiqus: 280 m
Etanchéite antra facadas: Non
Termpedratura siicts; Mo

Dbt en occupation &0 TR0 milh

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE SORTE D'ARF

Rham deja pleca Boucha o sorfie d'air Bauche d'antrae d'air

1- Clasae GS A0 m?
- Clasae WS 240m*
I Classe P& 2¥0m?

Impression : Bouches du local
Logement de type Enseignement avec 3 piéces
Ventilation : Centrale d'air — Qe : débit extrait du local = 750m3/h

Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Calcul de QV — Débit spécifique

Le débit spécifigue QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des débits d'air neuf
piece par piece (régles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).
QE =750m3/h — X Ea =240 + 240 + 270 = 750m3/h

QV = 750m3/h
AERATION
Ertréa of'ar spécilioue T50 00 il
Ciehit paur cakoul das dapardifions T A0 m'ih
Fameabilits WA mtih
Ci5=F &, aves & = 05000
e = 060

v fréples ThOi|
s 15 ]

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+X(Ps.A)+ZX(Pl.L)+Po.Sh
Perméabilité des entrées d'air — Pas d'entrées d'air en CTA

240 + 240 + 270

> Pe @ =0.00m3/h
Code Surface Ps Nb Ps. A
FE1 1.5 0.3 13 5.85
Total 5.85

2 Ps.A =5.85m3/h

2 PIL.L =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 97.04 = 24.26m3/h

P =0.00 + 5.85 + 24.26 = 30.11m3/h

CALCUL DE LA PERMEREILITE

Pemeabiite totale du s Q1] gl

F1 20.14 m¥h F2 58T mikh

SiPal 4.00 miih SiFs Al E8E mih

SF.L 2,00 mtih

RSN 24,26 mtih SRS sur asp. lampon 20,14 m¥n

Impression : Résultats complémentaires du local

AERATION
Ertréa of'ar spécilioue T50 00 il
Ciéhit paur cakul das dapsardifions AT A0 mt
Pameakilits
Ci5=P &, aves & = 05000
e = 060
e fraples Th-O) T50 00 malh
s 1505 mlh

Impression : Résultats généraux du local
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

_ e
@ =Px g (Qe-Qi)z
e X P

P perméabilité a I'air du local = 200.11m3/h

d 1.15 pour les logements a double exposition

e . fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5
Qe : débit extrait de votre local = QV = 750.00m3/h
Qi : débitinsufflé dans votre local = 750.00m3/h

Avec

_ 0.5 _ 05 _
05 X 30.11
AERATION
Erfrée d'ar apdeilicae T D0 il
Ciéhit paur cakul das dapsandifions 2T A0mih
Famméatilite M A1 mtih
C5=F.g, anves & = 05000
e = 050

Impression : Résultats généraux du local

Détermination de QD — Débit pour le calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions.

Il est déterminé avec la formule définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :
QD=8QV+a QS
Avec en Double Flux: =1eta=1.8
QD =1x750+ 1.8 x15.05=777.09m3/h

Cependant, comme le débit d'air d0 a la ventilation (QV) est préchauffé et soufflé a température
neutre dans le local, le programme corrige le débit pour le calcul des déperditions selon le
principe suivant :

QD=QVx0+1.8xQS

Dans ces conditions

QD =750 x0 + 1.8 x 15.05 = 27.09m3/h
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AERATION
Erfrée d'ar apdeilicae TEOD0 il
Diéhit pawr cakul das dapandiions AT 0w
Faméabilite 1A mtih
Qs=F.g, anves & = 05000
e = 050

e reples Th-L) T 00 mllh
Qg 1505 mllh

Impression : Résultats généraux du local

Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR = 0.34 x QD x (Ti - Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DR =0.34 x 27.10 x (22 - -10) = 294.73 W|

DEFERDHTIONS (Thiy
Calcud strictement conforme aux Thid

Taoleles.  TTEIW
Far raremission Tadegs W Far vertilaban 285'W D
Bascin de chauffage dars la cantrake: - 15823 W

Impression : Résultats généraux du local

Calcul du besoin de chauffage dans la CTA

Le programme calcule et imprime la puissance nécessaire de la batterie de chauffage de
maniére a combattre dans le local des déperditions totales de renouvellement d'air et les

déperditions par transmission

DEFERDITIONS (Thi
Calcwd strictement conforme awx Thid

Tatales TT&I W

Far raremissiog TASR W Far venblatian 295 W
1 EEEﬁndE'ﬁMUHﬁ]?dmlaﬁaﬂlwh 15923 EE >

Impression : Résultats généraux du local

BesCTA = DéperTrans + DéperVentil + 0.34 x QV x (Ti — Te)
Bes CTA = 7468 + 295 + 0.34 x 750 x 32 = 7468 + 295 + 8160 = 15923 W
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Calcul pour le CLASSE GS de QDp — Débit pour calcul des déper.

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece CLASSE GS. Il est déterminé avec
la formule définie dans les regles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp =QD x a x EPE
Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 27.10m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 9.90m3/h
P : Perméabilité totale du local = 30.11m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece CLASSE GS) est calculée selon la formule figurant dans §4.3

des régles ThD —Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piece p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

> PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piece p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

QDp = 27.10 x 0.329 = 8.91m3/h

Pigcan® 1 Classe G5
Surface 40 00 mt
vrluma A{0.00 mt
Caparditicors flaes FE98 W
Caparditions par ransmission FE0TW

Caparditions par vantilation
Entrée d'air nomirsake
Dbt s en Compie
Perméabiitd iobak

Impression : Feuille de calcul par piéce

Calcul pour le CLASSE GS de DRp — Déper. par renouv. d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

QD = 0.34 x 8.91 x (22 - -10) = 96.94W|
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Pigcan® 1. Clesse G5

Surface

voluma

Daparditions olaes
Capsarditiors par ransmission
Caparditions per vanlilation
Entrée d'air noimirak

LRkt pris &n compta
Permabilid otak

4000 mt

100 .00 mt

FEEW

01 "W
291 m'ih
9.90 mih

Impression : Feuille de calcul par piéce

Tableau récapitulatif piece par piece

PIECE Air insufflé Air Extrait Perméabilité Débit pour calcul Déperditions
des déperditions par ventilation
CLASSE GS 240 9.90 8.91 96.94
CLASSE MS 240 8.83 7.95 86.49
CLASSE PS 270 11.38 10.24 111.41
TOTAL 750 750 30.11 27.10 294.84

Nom de la piéce Déperditions totales (W) Déperditions par transmission (W) | Déperditions par ventilation (W)
Classe GS 2698 2601 97
Classe MS 2413 2326 86
Classe PS 2652 2540 111
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MANUEL D'UTILISATION

ATTENTION : Erreur de saisie freguemment rencontrée

Une erreur de saisie tres fréequemment rencontrée et lourde de conséquence est l'oubli de
saisie du champ Qe : Débit moyen d'extraction en Tertiaire

La saisie logique et correcte est de SAISIR LE DEBIT GLOBAL EXTRAIT DU LOCAL :

ErChmasen - EOOLE F3EREMER: (Total) IS
R T - - e e R R T [ R B [ b @ B9 A 2

1 ETAMDE DA LOCAL x|
Lnc  [iLasses wec Gt st T E :
Gobi s B[R Umage:Erecimsnsat | Chab [Rorrad.

Do, pro Frg: Pt Appors; |

Heaut: | 2 5m Sufs | 131,37 Nohme | 3EE.EERT

D s b Sk dos dommbas ﬂ'

'i"r@‘rlmiq‘lgl Fﬁhlnuﬁgnhrﬁqu@

Typse dia vanfl el oin ArACline macesanue

G, chebal dlehimtion

e i e fich 1l

Saisie correcte
RAPPEL : Ce débit, réglementé par aucune regle spécifique, est directement saisi par
l'utilisateur. Ce dernier a la possibilité de récupérer par [F2] la somme de débits d'air entrant
saisis piéce par piéece.

[| IHOCAIES LE DERAT MOTEH DENTEACTIOH (=FI* fiva Ja walets phj=i5¢e]

] I

Cependant, il peut arriver que I'utilisateur oublie la saisie de cette donnée et laisse 0 comme
débit extrait :

- Chmasn - FOOLE 73 EREamE: (tal) =]
T (] E - ] s Rener w85 o LA

& ETAIDE AU LOCAL ; =
e " e — :
Gob e b Usnge frseimenent - Chent. [ Saisie incorrecte !
Chegr P’W Pt Pﬁl Fppuﬂ-s:l L
Heut: | 2. 5m Sz [ 1H.3e1 Wl e

s —- MRS

Trsge hemigus
[Ty da ventilaion
e chaba d'msdmction
BT e ]
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Exemple de calcul dans ces conditions

Saisie réalisée par l'utilisateur — Hypothéses de calcul

CARACTERIZTHIUES THERMIGUES DU LOCAL CLASSES WMC GE=0

Fevilla e shier VMG
Caley| par plece
Enseignement

Calcul d'apports, —
F flermigue

< (" l> I:\II:I.ﬂ'l:I tn ¥

Sysheme gaz

Hauteur thermique: 280 m

Tamperaire sicke Mon

Caloyl de déperdibons. ThD

Surtaoa dulecal 131.55 m?

Sans espace tampon ni viranda
Derive de temperaturs partielin

Eranchetd enire facades: Mon

BLatimart 1
Rez-de-chausaes

Chaudigrs Individuelle, radiatewrs

Cak raglementaira; Thi
Hewkaur hakitable. 250 m

Volume dulecat 32888 md

Wentilation: Exbraction mesanigue

Classa deeposition Bl

Mombre de locare: 1
Enprtie moyenne

Calcwd detajlle powr be solaire
Tewr compans. - sansibles. 90%

Capacilé saquanticlkh: F1T0E kAW
Regulation des debits: Maant
Cabit an cocipation &, T000 mlh

Impression : Contréle de la saisie du local

BOUCHES D'ENTREE ET DE 30RTE D'AR

Fam de |3 pleca

Boucha oa sorfie d'air

Bauche d'antrae d'air

1-Chasae G5
- Clagae M35
I-Clagse PS

Impression : Bouches du local

Logement de type Enseignement avec 3 piéces
Ventilation : Extraction mécanique — Qe : débit extrait du local = 0Om3/h
Local a double exposition — Classe d'exposition au vent : Ex1

Calcul de QV — Débit spécifique

Le débit spécifique QV est égal au plus du débit extrait et de la somme des débits d'air neuf
piece par piece (régles Th-G 91 - § 3.133 — Page 24).

QE = 0m3/h — X Ea = 240+240+270 = 750m3/h | QE = 750m3/h — X Ea=240+240+270=750m3/h

QV = 750m3/h QV = 750m3/h
AERATION

Enfréa dfar apacilicue T50 00 mlih

Dehit pour caled des dépaiditicns 230 10 mih

FPamé&abilits HHEA T mtih

C15=F &', aves & = 08000

e = 06O
Qv (ragles Th-Ci
[WE] 100 35 Tl

Impression : Résultats généraux du local

Pas de différence par rapport une saisie correcte
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Calcul de P - la perméabilité

La perméabilité intervient dans le calcul du débit supplémentaire. Elle est calculée selon la
formule (donnant dans I'Annexe 5 des régles Th-G 91 — Page 78)

P=XPe+X(Ps.A)+ZX(Pl.L)+Po.Sh
Perméabilité des entrées d'air

_ 240 + 240 + 270

Code Surface Ps Nb Ps.A
FE1 1.5 0.3 13 5.85
Total 5.85

%~ Ps.A=5.85m3/h

2 PLLL =0m3/h

Po.Sh = 0.25 x 97.04 = 24.26m3/h

P =170.00 + 5.85 + 24.26 = 200.11m3/h

CALCUL DE LA PERMEABILITE
Faméabilits iotale du koca: w
F1 2014 m¥h F2 17TEET mih
SiPal 170.00 mh SiFs.a) .85 mih
SR 000 miih
SLF0LER] 24,28 miih S0F0L Sh] suresp. tampon 2014 m¥h

Impression : Résultats complémentaires du local

AERATION
Erfréa Jar apecilicue T80 00 mllh
Dnebit pour caked des daparditicns 030 10 ceh
FPamé&abilits <X
C15=F &', aves & = 08000

e = 08O

Chv {ragles Th-0 TEQ 00 mtih
[WE] 10035 mdlh

Impression : Résultats généraux du local

Pas de différence par rapport une saisie correcte
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Calcul de QS — Débit supplémentaire

Le débit supplémentaire traduit la perméabilité a I'air des locaux. Il est calculé selon la formule
page 30 des ThD91 dans le § 3.21

C'est pour le calcul de ce débit qu'une grande différence existe. En effet, ce calcul
fait intervenir le débit insufflé et le débit extrait.

e

1+g (Qe-Qi)2
e X P

Qs =P x

perméabilité a I'air du local = 200.11m3/h

1.15 pour les logements a double exposition
fonction de la classe d'exposition au vent = 0.5
débit extrait de votre local = 0.00m3/h

i : débit insufflé dans votre local = 0Om3/h en VMC

0.5
1 1.15 [ 0-0

Qs =200.11 x

0.5 *X(200.11

) =200.11 x0.5=100.05m3/h
2

SERATION

Enfréa oJfar spacilicpe T50 00 mlihk

Debit pour cakod des dép=arditicns: 530 10 miih

Faméabilits HHE A1 mdih

Q5=F &', aver & 0.5000
e 050

Ch tragles Th-Dn TEG 00 mitih

-

Impression : Résultats généraux du local

Avec une saisie correcte, QS = 3.00m3/h

0.5
0.5 *1200.11
BERATION
Enfréa d'ar spdeilidgos TE0 D0 mh
Dbt paaur cakod deg dapsnditions 78541 mlh
Famméabilité e A4 mtih
C15=F &, oo ¢ = 00980
e = 0O6B0
g:-;na:le-a Th-Ci '-'Hi ] ilh

Impression :
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Détermination de QD — Débit pour le calcul des déperditions

QD est le débit global du local pour le calcul des déperditions. Il est déterminé avec la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

QD =B QV +a QS

AvecenVMC:B=1eta=1.8

QD =1 x 750 + 1.8 x 100.5 = 930.1m3/h

AERATION
Ertrés ofair speacificue ThLLO At
Dbt pour cakd des déparditicns
Faméabilits e
Cis=P &' avec & = 08000

e = 08B0

Civ {ragles Th-Ci) TEQ 00 mtih
[WE] 100 45 mdlh

Impression : Résultats généraux du local

Avec une saisie correcte, QD =1 x 750 + 1.8 x 3 =755.41m3/h

Calcul des Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DR = 0.34 x QD x (Ti - Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DR = 0.34 x 930.10 x (22 - -10) = 10119.49W

DEFERDHTIONS Thy
Calowd strctement conforme aux Thi

Totdes  1TS8E W
Far raremission Tass W < Faryertilaion: 10119 W >

Impression : Résultats généraux du local

Avec une saisie correcte, DR = 0.34 x 755.41x (22 - -10) = 8218.86W
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Calcul pour le CLASSE GS de QDp — Débit pour calcul des déperditions

QDp est le débit pour le calcul des déperditions de la piece CLASSE GS. Il est déterminé avec
la formule définie dans les régles Th-D - §4.3 — Page 8 :
QDp =QD x a x EPE
Avec QD : Débit du local pour le calcul des déperditions = 930.10m3/h
Pp : Perméabilité de la piece p = 64.30m3/h
P : Perméabilité totale du local = 200.11m3/h
a =1

Pp (la perméabilité de la piece CLASSE GS) est calculée selon la formule figurant dans §4.3

des régles ThD —Page 8 Pp =X Pep + X Ps.Ap + X Pl.Lp + Po. Sh X%E
Avec X Pep : perméabilité des bouches d'entrées d'air pour la piéce p

> Ps.Ap : perméabilité des menuiseries pour la piéce p

2 PlLp : perméabilité des volets roulants pour la piece p

Po.Sh : perméabilité des parois opaques

Sp . surface des parois opaques extérieures de la piéce p

S . surface totale pour le local des parois opaques extérieures

[QDp = 930.10 x 0.321 = 298.86m3/h

Figran® 1 Classe &5
Surface 4000
Wiolumes 400 00 m
Caparditions tatales BREIW
Capardilions per ransmissian HE0TW
Caparditions par wantitation eI W
Errée d'air romirak 4000 gk
DRt pris e Compls
Peimaabilt iotak G450 m'lh

Impression : Feuille de calcul par piéce

Avec une saisie correcte, QDp = 755.41x 0.321 = 242.48m3/h

Calcul pour le CLASSE GS de DRp — Déperditions par renouvellement d'air

Les déperditions par renouvellement d'air pour le local sont calculées en appliquant la formule
définie dans les régles Th-D - §4.1 — Page 7 :

DRp =0.34 x QDp x (Ti —Te)

Avec QD . débit pour le calcul des déperditions
Ti . température intérieure du local = 22°C
Te . température extérieure du site =-10°C

DRp = 0.34 x 298.86 x (22 - -10) = 3251.59W|

Avec une saisie correcte, DRp = 0.34 x 242.48 x (22 - -10) = 2638.18 W (soit 613W d'écart)
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Tableau comparatif

Saisie correcte / QE = 750m3/h Saisie incorrecte /| QE = 0m3/h

fdnoerun e
Lo fLasses wec ge=7H 5t posc T U loc WLESZES We QE-n & eic Cph |t B

Gioh: s 1k [ Usnge [frscismencat | Cheof, [(horiad. Gickr Mon WP Ussge Enscimmewens  Chat, Shorsai,
s P [P Appars: | Dep. BTy Fsg: i Appenz | _
et [ 22 5w Suf, [ SR Nplme | FE.EER0 | Hewe | 20w Sot. | 131.5% | Solume | a20,emm

D priphnn Eend i i cherd chow reined ﬂ
T b llrage (e gen
ST TG s

Ty di vantdaian —, T e kel katiod
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